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9. gyakorlat
Sajatérték, sajatvektor; komplex szamok

. Adjuk meg a kovetkezd matrixok sajatértékeit és a legkisebb sajatértékhez tartozo sajatvektorokat.

0 0 -2 50 0
a3 -2 -3 blo 1 2
6 —6 1 01 3

. Bizonyitsuk be, hogy ha az A invertdlhaté matrixnak sajdtértéke a A valés szdm, akkor A # 0 és az A matrix A~!

inverzének sajatértéke lesz az % szam.

. Az A :V — V linedris transzforméciénak a —1 sajatértéke. Igaz-e, hogy A3-nek is sajatértéke a —1?

. Legyenek A és B n x n-es valos matrixok, A egy linedris transzformécio. Mely allitasok igazak?

a) Ha X sajatértéke A-nak és B-nek is, akkor sajatértéke AB-nek is.
b) Ha v sajatvektora A-nak és B-nek is, akkor sajatvektora A B-nek is.
¢) Haw sajitvektora A-nak, akkor v € Ker AU ImA.

d) Ha v sajdtvektora A%-nak, akkor sajéatvektora A-nak is.

e) Ha 0 sajatértéke A%-nak, akkor sajdtértéke A-nak is.

f)  Ha \? sajatértéke A%-nak, akkor \ vagy —\ sajatértéke .A-nak.

. Bizonyitsd be, hogy ha egy n X n-es matrixnak n kiillonb6z6 sajatértéke van, akkor

a) a sajatértékek szorzata a matrix determinénsa.

2 2

b) a sajatértékek Osszege a matrix nyoma (azaz féatldbeli elemeinek dsszege).

. Szamitsuk ki A* sajatértékeit és sajatvektorait minden 1 < k < n — 1 esetére, ha A-ra teljesiil, hogy

I 0

Z2 Z1
A- . =

Tn Tn—1

. Van-e olyan linedris transzformdcio a sikban, illetve a térben, melynek nincs sajatvektora?

. Egy n dimenzids vektortéren értelmezett A linedris transzformaciéonak minden nemnulla vektor sajatvektora. Leg-

feljebb hany kiilonb6z6 sajatértéke lehet A-nak?

. Legyenek a vy, v,,...,v, az A : V. — V linedris transzformaciénak olyan sajatvektorai, melyek koziil barmely
kett6hoz kiilonbozd sajatérték tartozik. Bizonyitsd be, hogy v;, v, . .., v, linedrisan fiiggetlen!

Szamold ki az alabbi komplex szamok értékét:

a) 242 b) gtgi ) (1+4)%010 d) (i — 1)

3—4i

e (i—v3)° D

(1,2')2009

9 V/2i— V12 h)(1— )20 — (1 4 §)2012

Hatarozzuk meg a z komplex szdmot, ha tudjuk, hogy 2" = 1 és 2™ = z + 2 teljesiil valamely n és m pozitiv
egészekre.

Hatarozd meg az n-edik egységgyokok osszegét és szorzatat!

Oldjuk meg az aldbbi egyenleteket:

a) 22+48=0 g 242-322-1=0

b) 22 =ilz| h) z4+z=2|z|

o) 22=iz i) z= 22010

d) 22-1-V3i=0 ) 22—122+13—-4i=0
e) |z| =224 k) z(1+i)—2(1—1i)=2i
f) 22-5+12i=0 D 22+(1+i)z+4i=0

A 777. egységgyokok koziil minden lehetséges mdédon valasszunk ki 100-at, és szorozzuk Sket 6ssze. Mi lesz az igy

kapott (Zgg) szorzat Osszege?



